
การเก็บของในคลงัสนิค้าทณัฑ์บนสามารถเก็บได้ไม่เกินสองปีนบัแต่วนัน าเข้า
ในกรณีท่ีมีเหตผุลความจ าเป็น ผู้น าของเข้าอาจขอขยายเวลาเก็บของในคลงัสนิค้าทณัฑ์บน
ออกไปอีกไม่เกินหนึ่งปีนับแต่วันครบก าหนด โดยจะต้องย่ืนค าร้องขอขยายเวลาพร้อม
หนังสือยินยอมจากผู้ ได้รับใบอนุญาต ต่อพนักงานศุลกากรท่ีก ากับคลังสินค้าทัณฑ์บน  
ก่อนครบก าหนดไมน้่อยกว่าสบิห้าวนั 

หาก เ กิ นก าหนดตามวร รคแ รก                               
กรมศลุกากรมีอ านาจสัง่ให้ผู้น าของเข้าหรือ ผู้ ได้รับ
ใบอนุญาตส่งของออกไปนอกราชอาณาจักรให้
เสร็จสิน้ภายในหกเดือนหรือด าเนินการช าระ      
ค่าภาษีอากรเป็นของภายในประเทศให้แล้วเสร็จ
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีได้รับแจ้งเป็นหนังสือ
หรือด าเนินการอย่างอ่ืนได้ตามท่ีเห็นสมควร

กรณีมิได้ปฏิบัติภายในระยะเวลาที่
ก าหนด กรมศุลกากรจะมีหนังสือแจ้งเตือนให้
ด าเนินการดังกล่าวภายในสามสิบวันนับแต่วันท่ี
ได้รับหนงัสือแจ้งเตือน หากผู้น าของเข้าหรือผู้ ได้รับ
ใบอนุญาตไม่ด า เ นินการภายในระยะเวลา
ท่ีก าหนด จะต้องได้รับโทษตามท่ีกฎหมายบญัญัติ 
หรือ กรมศลุกากรจะพิจารณาพกัใช้ใบอนญุาตของ
ผู้ได้รับใบอนญุาตต่อไป

การด าเนินการกับของที่เกบ็ในคลังสินค้าทณัฑ์บนทั่วไป
เกนิระยะเวลาที่กฎหมายก าหนด

ประกาศกรมศุลกากรที่ 122/2561 เร่ือง หลักเกณฑ์ วธีิการ และเงื่อนไขเก่ียวกับ
คลังสินค้าทัณฑ์บนทั่วไป ลงวันที่ 8 พฤษภาคม 2561
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การรับของที่โอนจากคลังสินค้าทัณฑ์บนทั่วไปอีกแห่งหน่ึงหรือคลังสินค้าทัณฑ์บนอื่น
...

การนับระยะเวลาการเก็บรักษาในคลังสินค้าทัณฑ์บนทั่วไปท่ี รับ โอน
( 1 )  รั บ โ อ น วั ต ถุ ดิ บ ห รื อ สิ น ค้ า จ า กค ลั ง สิ น ค้ า ทัณ ฑ์บน อ่ื น                     

ให้นบัระยะเวลาการเก็บรักษาต่อเน่ืองจากวนัที่น าของเข้าครัง้แรก
(2) รับโอนวัตถุดิบ ผลิตภัณฑ์กึ่งส าเร็จรูปหรือผลิตภัณฑ์ส าเร็จรูป 

จากคลงัสนิค้าทณัฑ์บนประเภทโรงผลติสนิค้าให้เก็บรักษาได้ไมเ่กิน 1 ปี นบัแต่วนัที่รับโอน 

การรับของที่โอนจากเขตปลอดอากร และเขตประกอบการเสรี
...

การนับระยะเวลาการเ ก็บรักษาวัตถุดิบหรือสินค้าให้นับ ระยะเวลา             
การเก็บรักษาในคลังสินค้าทัณฑ์บนทั่วไปท่ีรับโอน เสมือนได้น าของนัน้เข้ามาจาก
ต่างประเทศเพ่ือน าเข้าเก็บในคลงัสนิค้าทณัฑ์บน 

โอน

คลงัสินค้าทณัฑ์บนทัว่ไปอีกแห่งหนึง่
หรือคลงัสินค้าทณัฑ์บนอ่ืน

คลงัสินค้าทณัฑ์บนทัว่ไป

เขตปลอดอากร  และ
เขตประกอบการเสรี

คลงัสินค้าทณัฑ์บนทัว่ไป

โอน
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กรณีมไิด้ปฏิบตัิภายในระยะเวลาท่ีก าหนด กรมศลุกากรจะมีหนงัสือแจ้งเตือน
ให้ด าเนินการดงักล่าวภายในสามสิบวนันบัแต่วนัท่ีได้รับหนงัสือแจ้งเตือน หากผู้น าของเข้า
หรือผู้ ได้รับใบอนุญาตไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาท่ีก าหนด จะต้องได้รับ โทษตามท่ี
กฎหมายบัญญัติ หรือ กรมศุลกากรจะพิจารณาพักใช้ใบอนุญาตของผู้ ได้รับใบอนุญาต
ต่อไป

หากเกินก าหนดตามวรรคแรก  กรมศุลกากรมีอ านาจสัง่ให้ผู้น าของเข้าหรือ    
ผู้ ได้รับใบอนุญาตส่งของออกไปนอกราชอาณาจักรให้เสร็จสิน้ภายในหกเดือนหรือ
ด าเนินการช าระค่าภาษีอากรเป็นของภายในประเทศให้แล้วเสร็จภายในสบิห้าวนันบัแต่วนัที่
ได้รับแจ้งเป็นหนงัสือหรือด าเนินการอย่างอ่ืนได้ตามท่ีเห็นสมควร     

เกินก าหนด ผู้น าของเข้า

ผู้ได้รับ
ใบอนญุาต

เกินก าหนด ผู้น าของเข้า

ผู้ได้รับ
ใบอนญุาต

ไม่ด าเนินการภายใน
ระยะเวลาท่ีก าหนด

นายชวฒัน์ ชยัศริิ
นกัวิชาการศลุกากรช านาญการพิเศษ

ดา่นศลุกากรอรัญประเทศ
ส านกังานศลุกากรภาคท่ี 1บทความวิชาการ
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